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Az Irányító Hatóság tájékoztatása szerint az ÚMVP III. és IV. 
tengelyes intézkedései, azaz a Falumegújítás és – fejlesztés 
(135/2008. (X. 18.) FVM rendelet), a Mikrovállalkozások létre-
hozása és fejlesztése (136/2008. (X. 18.) FVM rendelet), a Vi-
déki örökség megőrzése (138/2008. (X. 18.) FVM rendelet), a 
Turiszti kai tevékenységek ösztönzése (160/2009. (XI. 19.) FVM 
rendelet), valamint a Helyi Vidékfejlesztési Stratégiák LEADER 
fejezetének végrehajtása (122/2009. (IX. 17.) FVM rendelet) az 
idei évben már nem lesznek elérhetők, ugyanis a rendeletek 
módosításáról szóló tervezetek jelenleg tárcák közötti   egyez-
tetésre kerültek megküldésre, így kihirdetésére előreláthatóan 
két hét múlva kerül sor.

Az Irányító Hatóság szándékai szerint a III. tengelyes intézke-
désekre legközelebb 2011. május 1. és május 31. között  lehet 
benyújtani támogatási kérelmet a Mezőgazdasági és Vidékfej-

lesztési Hivatal által rendszeresített  formanyomtatványon a be-
ruházás helye szerint illetékes LEADER HACS munkaszervezeti  
irodájához.

A LEADER jogcímek esetében legkorábban 2011. március 1. és 
március 31. között  lehet benyújtani pályázatot a Mezőgazdasági 
és Vidékfejlesztési Hivatal által rendszeresített  formanyomtat-
ványon a beruházás helye szerint illetékes LEADER HACS mun-
kaszervezeti  irodájához.

Sajnos az Irányító Hatóság ezekben a kérdésekben nem kérte ki az 
akciócsoportok véleményét, de természetesen a következő Vér-
tes-Gerecse elnökségi ülésen ezekről a változásokról is szó lesz, és 
amennyiben szükséges, levélben megkeressük az illetékeseket, 
hiszen az akciócsoport területén működő vállalkozások, civil szer-
vezetek és önkormányzatok számára elengedhetetlenül fontos, 
hogy minél előbb megfelelő pályázati  forrásokhoz jussanak.

Friss hírek az Új Magyarország Vidékfejlesztési Friss hírek az Új Magyarország Vidékfejlesztési 
Program (ÚMVP) III. és IV. tengelyes intézkedéseinek Program (ÚMVP) III. és IV. tengelyes intézkedéseinek 

megnyitásával kapcsolatbanmegnyitásával kapcsolatban
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Helyi Vidékfejlesztési Irodák 
– az Irányító Hatóság 

felfüggesztette az intézkedést

Az Új Magyarország Vi-
dékfejlesztési Program 
Irányító Hatóság 2010. 
július 1-től felfüggesztett e 
a Helyi Vidékfejlesztési 
Irodák fi nanszírozását. 
Döntését nem indokolta, 
és jelen pillanatban nem 
lehet tudni, hogy várható-e az intézkedés újbóli 
megnyitása, vagy teljesen átalakítják a rend-
szert.
A Vértes-Gerecse Közösség létrehozását nagy-
ban segített ék a területén működő HVI-k, hiszen 
akkor meghatározó feladatuk volt a vidékfej-
lesztési közösségek életre hívása. A már létre-
jött  és működő egyesület és munkaszervezet 
is számíthatott  segítségükre, ezért szeretnénk 
megköszönni eddigi munkájukat, a továbbiak-
hoz pedig sok sikert kívánni! Továbbá Lelkes 
Petra regionális koordinátornak is szeretnénk 
megköszönni segítségét, mivel munkájára és 
segítőkészségére mindig számíthatt unk. 

LEADER pályázatok – két 
jogcím még kötelezettség-

vállalásra vár

A Vértes-Gerecse Közös-
ség országosan az első 
akciócsoportok között  
döntött  a LEADER pályá-
zati  felhívásra beérkezett  
pályázatok támogatásá-
ról és küldte ki a támo-
gatási határozatokat 4 
jogcím esetében. Sajnos 
a Vércse-események és 
a Kistelepülési szolgál-
tatóház jogcímek eseté-
ben még nem történt meg az Irányító Hatóság 
részéről a kötelezett ség-vállalás, ezért ezen két 
jogcím esetében nyertes 5 db pályázat eseté-
ben még várni kell a jó hírre.
A Vértes-Gerecse Közösség levélben kereste meg 
a Vidékfejlesztési Minisztériumnál Búsi Lajos
helyett es államti tkár urat, hogy szíveskedjen 
közbenjárni az ügyben, hiszen a Vértes-Gere-
cse Közösség elnöksége már 2010. május 26-
án döntött  fenti  pályázatok támogatásáról és a 
szükséges dokumentumokat eljutt att uk az Irá-
nyító Hatósághoz.

Mi újság a III. tengelyes pályázatokkal? Mikor-
ra várható a III. tengelyes támogatási kérelmek 

eredményhirdetése?

A Vértes-Gerecse akciócsoport területén 2009. év végén nyújthatt ak be 
támogatási kérelmet civilek, vállalkozók és önkormányzatok az alábbi 4 
célterületre:

Falumegújítás és – fejlesztés; 
Mikrovállalkozások létrehozása és fejlesz-
tése; a Vidéki örökség megőrzése; Turiszti -
kai tevékenységek ösztönzése.

3 jogcím esetében (Falu, Mikro, Turiszti -
ka) a végéhez közeledik a kérelemkezelés, 
hiszen a befogadó levelek már több mint 
90%-a kiküldésre került, csak néhány eset-
ben nem sikerült még lezárni a hiánypót-
lást.

A kérelmek értékelése folyamatos, mely 
után továbbításra kerülnek a Mezőgaz-
dasági és Vidékfejlesztési Hivatal felé, aki 
a kérelmek minimum 5%-os ellenőrzése 
után Budapestre továbbítja jóváhagyásra. 
Ez után tud csak összeülni a Vértes-Gerecse 
Közösség elnöksége, hogy döntést hozzon 
a kérelmek támogatásával kapcsolatban.

Sajnos azt még nem tudjuk megmondani, 
hogy a budapesti  jóváhagyás mennyi időt 
vesz igénybe, de mindent megteszünk an-
nak érdekében, hogy minél előbb kézbe 
kaphassák a határozatot.

A Vidéki örökség megőrzése jogcím ese-
tében az ügyintézést csak június közepén 
kezdhett ük meg, így az e témakörben pá-
lyázatot benyújtóktól türelmet kérünk, 
hiszen összesen 25 kérelem érkezett  be 
és valamennyi esetben előzetes helyszíni 
szemlét is kell tartanunk. 11 pályázat ese-
tében már történt hiánypótlás, a többi 
pedig folyamatban van. Hamarosan min-
denki kézhez kapja a hiánypótló végzést, 
és reményeink szerint augusztus végére a 
befogadó végzést is.  
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„Vércse” gyümölcsei
Krisztina cukrászda – mikrovállalkozás fejlesztés a Vértes-Ge-
recse akciócsoport területén

A Kriszti na cukrászda már évti zedek óta kínálja fi nomabbnál fi nomabb édes-
ségeit Vértessomlón. Jezsóné Rieder Kriszti na Aranykoszorús Mestercukrász 
naponta 20-40 féle frissen készült süteményt készít a helyiek, és a környéken 
élők örömére. A család minden tagja aktí van részt vesz a vállalkozás üzemel-
tetésében. A tulajdonos szeretné ha leányai, majdan átvennék ezt a jól műkö-
dő családi vállalkozást. Aktí van részt vállalnak a közösség életében, anyagilag 
támogatják a helyi sport klubbot, énekkart és más civil szervezeteket. A cuk-
rászda udvarán adott  a lehetőség sorozatok, futballmérkőzések kivetí tésére, 
igény szerint. A belső teremben a hangulat fokozása érdekében festőművész 
kiállítás látható. A cukrászdában 4 alkalmazott  dolgozik. Az állandó helyi és 
környéki vendégkör mellett  a külföldi vendégek száma sem elhanyagolható. A 
cukrászda esküvőkre, születésnapokra és más alkalmakra is készít különleges 
formájú tortákat, melyeknek csak a képzeletünk szabhat határokat.
Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program keretében kiírt, a Vértes-
Gerecse Közösség helyi akciócsoport területén meghirdetésre került 
mikrovállalkozások fejlesztésére irányuló pályázaton a vállalkozásnak vala-
mivel több mint 3 millió forintnyi támogatást sikerült lehívnia.
Céljuk az volt, hogy a cukrászda színvonalát emeljék, hiszen a kiváló minőségű 
sütemények, fagylaltok íze mellett  a cukrászdáról alkotott  képet az üzlet látványa is befolyásolja. A pályázati  úton nyert pénzből a 
fagylaltos pult cseréje is megvalósult, így már 12 különböző helyben készült fagyi közül választhatunk. A fejlesztés előtt  az épület 
akadálymentesítése nem volt megoldott , de a fejlesztés során ez is megtörtént. A tulajdonosok a környezetvédelemre gondolva 
napkollektorokat is szereltett ek be, ami a cukrászda meleg víz ellátásáról gondoskodik, a téli időszakban a fűtő rendszer működésé-
be is besegít. A cukrászda légköre nagyon családias, és kedd kivételével minden nap várja az édességre vágyó vendégeket.

„Vércse” gyümölcsei
Kocs község – Kocsitoló Fesztivál

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program keretein belül Kocs község sikeres 
pályázatot nyújtott  be a 12. alkalommal megrendezésre került Kocsitoló Feszti -
vál megrendezésére. A Vértes- Gerecse helyi akciócsoport területén megren-
dezett  esemény 1.344.000,- forint támogatási összeget kapott .  A 2010. július 
9-11. között  megrendezett  mulatság a „Hazaváró” címet viselte.
A Feszti vál első programja július 9-én pénteken 20.00-kor kezdődött  külön-
böző rock együtt esek koncertjével. Szombaton a nap délelőtti   részében hor-
gászverseny, focitorna, főzőverseny, kiállítások, fogathajtó bemutatóra került 
sor, a kicsiket játszóház szórakoztatt a. A délutáni órákban megkezdődtek az 
előfutamok, ahol a csapatok felkészülhett ek a másnapi nagy kocsitoló ösz-
szecsapásra. Este az érdeklődők Müller Zoltán műsorát is megtekinthett ék. 
A felhőtlen hangulatról a Copacobanana - Brazil szamba show gondosko-
dott . Ezután SP koncertje következett . A szombati  napon a 21.00-kor kez-
dődő bál volt az utolsó szervezett  program. Vasárnap 16.00-kor kezdődött  
maga a Kocsitoló verseny. A kezdésig sokféle különböző program közül válo-
gathatt ak az érdeklődők, ilyen volt például a honvédségi bemutató, vagy a 
„Gerilla Grill” - Száguldó szekéren Sági Szilárddal. Az eredményhirdetés előtt  
a helyi Aranykocsi Néptánc együtt es műsorát tekinthett ék meg a látogatók. 
A rendezvényre idén is több ezren voltak kíváncsiak.
A Vértes-Gerecse Közösség is megjelent a rendezvényen kiállítóként, az 
akciócsoport területét bemutató, valamint a vidékfejlesztési forrásokat és 
támogatási lehetőségeket ismertető kiadványokat tekinthett ék meg az ér-
deklődők.
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„Vércse” gyümölcsei
Szákszend Község Önkormányzata, közcélú 
játszótér kialakítása – Falumegújítás és -fej-
lesztés

Szákszend község támogatást nyert az Új Magyaror-
szág Vidékfejlesztési Program keretein belül, a helyi 
Vértes-Gerecse akciócsoport területén kiírásra került 
pályázaton, egy új játszótér létesítésére.  Így a tele-
pülésen élő gyermekek új játszóteret vehetnek a bir-
tokukba, ami megfelel az EU elvárásainak. A telepü-
lésnek több mint 5 millió forintot ítéltek meg, hogy 
megépíthesse első közterületi  játszóterét.
A játszótér a községi faluház mögötti   területen való-
sult meg. A környezett udatosság az egész pályázatot 
végig kísérte.
A terület rendezése után pihenő padok, fából készült 
hulladékgyűjtők kerültek elhelyezésre. A gyerekek fából készült hintán, csúszdaházon, mászókán, egyensúlyozó görgőso-
ron, libikókán, és különböző rugós játékokon játszhatnak. A mozgáskorlátozott  gyermekek számára is kerültek beszerzésre 
játszótéri eszközök. A projekt célja, hogy a település olyan családbarát közösségi terekkel rendelkezzen, amelyek alapot 
teremtenek az élhető, barátságos lakókörnyezet megteremtéséhez.

„Vércse” gyümölcsei
Bokod Község Önkormányzata, közcélú ját-
szótér és piac kialakítása– Falumegújítás és 
-fejlesztés

A község a Vértes-Gerecse helyi akciócsoport terüle-
tén, az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program ál-
tal kiírt pályázaton nyert támogatást közcélú játszó- és 
piactér kialakítására. A faluban jelentős a kistermelők 
száma, akik így új teret kaptak termékeik értékesítésé-
re, ez eddig a környéken nem volt megoldható. A pi-
actér kialakítása során a gépjárművek számár parko-
lóhelyek is kialakításra kerültek a területen. A padok 
és hulladékgyűjtők kihelyezésén túl kerékpártároló is 
beszerzésre került a támogatási összegből.
A játszótér a település központi  részén található. A te-
reprendezés után a zöld növényzet telepítése követ-
kezett . Az alapvető célja az volt, hogy az egészséges 
és a beteg gyerekek számára olyan helyszínt teremt-
senek ahol jól érezheti k magukat.
A gyerekek mászókával csúszdával, különböző rugós 
játékokkal és más különböző fejlesztő játékokkal talál-
kozhatnak, ha ellátogatnak Bokodra.



Vértes-Gerecse Közösség - HÍRLEVÉL - 2010. július      5.

Bemutatkozik Dunaalmás
Dunaalmás, erdők, festői dombok tövében meghúzódó, több mint 1600 lelket 
számláló gyönyörű Duna parti  község Komárom-Esztergom megye északi pere-
mén. Dunaalmás a Gerecse hegység lábánál, közvetlenül a Duna jobb partján , a 
tatai Öreg-tóból eredő Által-ér mellett  terül el. A Gerecse hegység, mely mész-
kőből áll, csaknem a Dunáig húzódik. Dunára néző lejtőit szőlők és gyümölcsösök 
borítják. A terület délkeleti  része hegyes, a nyugati  sík. Ez a síkság a Kisalföld 
legkeleti bb része. A szomszédos falvak: kelet felől Neszmély, nyugat felé Almás-
füzitő és Naszály, délre Szomód és Dunaszentmiklós. A területen bőven található 
20-24 fokos kénhidrogénes víz. A hegyről a vidék szép látképe tárul a néző elé. 
Éghajlata kellemes, enyhe és páradús. A levegő ti szta, hirtelen hőváltozások nin-
csenek és az erős szelek is elkerülik a vidéket. Dunaalmás földrajzi fekvéséből 
következően a történelemben mindig jelentős szerepet játszott . Területe már 
ősidők óta lakott  hely. Bizonyítja ezt az a nagyszámú lelet, amelyet az építkezé-
sek, a földmunkák és ásatások hoztak napfényre.
A község területén feltörő langyos vizű, kéntartalmú források hasznosítására 
már a római korban odafi gyeltek. A meleg vizű forrás köré medencét, fürdőhá-
zat épített ek a rómaiak.
A honfoglaló magyaroknak egy igen érdekes temetőjét találták meg Dunaalmáson. 
A Tatai úti  homokbányában a homok kitermelése során sírokat találtak. Ennek 
alapján 1959-ben a Kuny Domokos Múzeum munkatársai leletmentő feltárást 
végeztek. A területen honfoglalás kori leletek kerültek elő, a helyszínen X. száza-
di temetőre bukkantak. A temetkezés legvalószínűbb ideje a központi  hatalom 
előfeltételeinek megteremtése és az államalapítás ideje, tehát a X. század máso-
dik fele lehetett . Feltételezhető, hogy a dunaalmási temető egy kisebb közösség 
temetője volt, amelyet több generáción keresztül használtak. A dunaalmási te-
mető addig az egyetlen magyarországi olyan temető, ahol központi  tűzhely köré 
temett ék el a halott akat.
A település első írásos említése 1093-ban történt egy Szent László királyunk által 
íródott  levélben. Almás abból a füzitői birtokból különülhetett  el, amelyet István 
király adott  a pannonhalmi apátságnak.
Híres volt Almás már a XVIII. században is jó boráról, kőbányájáról és fürdőhe-
lyéről. Jó borát szívesen vásárolták, és így a szőlői szép hasznot hoztak. Fürdő-
jét Torkos János 1746-ban megvizsgálta és ismertett e. A (régi) fürdő a rómaiak 
idejétől kezdve, a XIII. században épült bencés templom, majd annak romjaira 
épült református templom mellett  feküdt. A rómaiak idejében a Brigeti óban és 
környékén időző rómaiak fürdője volt. A bencések idejében a templom mellett  

északról kis szobácskák voltak. A templomtól néhány méternyire fekvő forrás vizét vezett ék oda csövek segítségével, tehát 
a szobácskák aff éle fürdőkamrácskák lehett ek. 1891-ben a vasút építésekor ráépített ék a forrásra a töltést. A töltésen túl, a 
Duna-parton a forrás újra fölfakadt. Az úgynevezett  Lilla-forrás vize a református templom melletti   aluljárónál a vasúti  töltés 
alatt  folyik.
Dunaalmás irodalmi emléke, hogy Csokonai Vitéz Mi-
hály, a nagy magyar költő szerelme, Lilla itt  élt, s itt  is 
nyugszik. Sírja az irodalomkedvelők látogatott  zarán-
dokhelye, s a Lilla egykori lakóháza helyén épült lakó-
szoba is várja őket.
Az almási mészkőfejtők a Gerecse egy részét alkotják. 
Kőfejtői régtől fogva üzemben vannak. A bányákat még 
a rómaiak kezdték el mélyíteni a hegy belseje felé. A 
területen hat bánya található. Az itt  bányászott  édesvízi 
tömörkemény mészkő kőfaragásra igen alkalmas. A ko-
máromi vár erődítési munkálataihoz is innét szállítot-
ták az anyagot. Később a bécsi császári palotához és az 
Országház építéséhez is.
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A Tájérték Katasztert (TÉKA) megvalósító konzorcium tagjai, a 
Budapesti  Corvinus Egyetem Tájépítészeti  Kara, a Földmérési 
és Távérzékelési Intézet (FÖMI), a Vidékfejlesztési Minisztérium 
környezetvédelmi szakállamti tkársága, a Kulturális Örökségvé-
delmi Hivatal és a Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat pá-
lyázatot hirdet önkormányzatok számára az Értékgazdag Tele-
pülés cím elnyerésére! A címet az értékeire, azok megőrzésére, 
bemutatására, népszerűsítésére, fenntartható hasznosítására 
gondot fordító települések nyerheti k el, lélekszám szerint több 
kategóriában.
A pályázati  részvétel feltétele az alábbi dokumentumok fel-
töltése:
(1) A település tájértékeit bemutató videó (legfeljebb 5 perc) 
vagy diavetí tés (slide show) – Ajánlott  olyan, legfeljebb 5 per-
ces rövidfi lm benyújtása, amely akár a televízióban, akár az in-
ternetes videomegosztókon terjesztve mindenki számára egy-
értelművé teszi a település vonzerőit, értékeit, a település ezzel 
kapcsolatos akti vitását. Esetleg javasolt helyi kötődésű, széles 
körben ismert, közkedvelt, tekintélynek örvendő személyisé-
gek közreműködésének igénybe vétele.
(2) A helyi szereplők együtt működésére épülő – köztük le-
hetőleg az Országos Értékvadászat versenyben (lásd a www.
tajertektar.hu oldalon) részt vett  csapatok munkáira is támasz-
kodó – valamint lehetőleg a település értékeinek népszerűsí-
tését vállaló ismert személyeket és az értékek megőrzésében 
résztvevő személyeket, közösségeket is bevonó, tájfejlesztési, 
értékvédelmi, értékteremtő program összefoglalója max. 5 
oldalon a felhívás II. mellékletében megadott  szempontokat 
érintve.
(3) A hiánytalanul kitöltött  pályázati  űrlap lásd a felhívás I. 
mellékletében. Az űrlapon többek között  szerepelnie kell a 
település egyedi tájérték kataszterének vagy, ha ezzel nem 
rendelkezik a település közigazgatási területén található tájér-
tékeknek a bemutatást tartalmazó az önkormányzati  (ha nincs 
önálló honlapja, egyéb partneri) honlapra mutató internetes 
címet. (Amennyiben szüksége van a pályázónak táji értékekkel 
kapcsolatos információkra a TÉKA konzorcium segítséget tud 
nyújtani az önkormányzatok számára a rendelkezésre álló ada-
tokkal kapcsolatosan.).
Mi is az a Téka?
A 2009. őszén induló felmérő és kutató akcióban a szakértők 
számba veszik a kulturális és természeti  örökségünk széles 
palett áját, a már ismert műemlékektől a régi bakterházakon, 
gémeskutatokon, tájfajtákon, mozaikos tájszerkezeten, neve-
zetes öreg fákon, harangokon, legendákon át a faluszéli kőke-
resztekig. A Budapesti  Corvinus Egyetem Tájépítészeti  Karának 
irányításával létrehozott  TÉKA (Táj Érték KAtaszter) nem csak a 
kutatók, önkormányzatok és döntéshozók szakmai munkáját, 
fejlesztési döntéseit segíti  majd, hanem interneten keresztül 
bárki számára elérhető lesz. A helyiek és az utazást tervezők 
megkeresheti k rajta a környék rejtett  értékeit, sőt, ők maguk 

is hozzájárulhatnak az adatbázis gyarapításához új információk 
feltöltésével.
A TÉKA projekt, amely az EGT és a Norvég Finanszírozási Mecha-
nizmus által fi nanszírozott  projekt 2010 végéig tart, partnerei a 
Norvég Élett udományi Egyetem Tájépítészeti  és Területf ejlesz-
tési Kara, a Földmérési és Távérzékelési Intézet, a Környezet-
védelmi és Vízügyi Minisztérium, a Kulturális Örökségvédelmi 
Hivatal, valamint a Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat.

A projekt általános célja egy olyan átf ogó, az ország egészét le-
fedő tájérték-kataszter elkészítése (TÉKA), amely hozzájárul a 
kulturális örökség megőrzéséhez. A projekt konkrét célja a táj-
érték kataszter módszertani megalapozása, adatbázis kialakí-
tása, működési keretrendszerének megteremtése, fenntartása 
és működtetése, terepi felmérések szervezése. A természetvé-
delmi és a kulturális örökségvédelmi törvény hatálya alá eső 
objektumok mellett  még számos olyan tájérték található az or-
szágban, amely országos szinten nem kiemelkedő jelentőségű, 
de mindenképpen fontos eleme a tájnak, a helyi értékeknek, 
hagyománynak, környezett udatnak. Az eddigi felmérések azt 
mutatják, hogy ezeknek a nem védett  tájértékeknek a száma 
jelentősen meghaladja védett  értékek nagyságát, ugyanakkor 
az is tapasztalható, hogy számuk a megváltozó gazdasági kör-
nyezet, életmód és védelem hiánya miatt  rohamosan csökken.
A projekt keretében célul tűztük ki egy egységes, az egész or-
szágra kiterjedő online kataszter létrehozását. A létrehozandó 
táji érték kataszter nemcsak integrálná a kulturális és természe-
ti  értékek meglévő adatait, hanem új terepi felmérések révén, 
valamint a civil társadalom aktí v részvételével ki is egészítené 
a hiányzó adatokat. Az adatbázis megalapozásához egy az érin-
tett ekkel egyeztetett  rendszertervet és működtetési, fenntar-
tási koncepciót dolgozunk ki. A rövid távú cél mellett e a projekt 
hosszú távú, közvetett  célja, hogy megteremtse egy olyan szé-
lesebb együtt működés kereteit a szakmák érintett  képviselői, 
a civilek, helyi lakosok között , amelynek révén folyamatosan 
biztosíthatóvá válna a tájértékek adatainak gyűjtése, rendsze-
rezése, szolgáltatása, publikálása és ezáltal maga a tájvédelem, 
kulturális örökségvédelem nagyobb jelentőséget kapna.
Összességében a projekt legfontosabb eredménye, hogy lét-
rejön a tájképi, természeti  és kulturális táji értékeket közvetí -
tő TÉKA adatbázis, amelynek működése révén a döntéshozók, 
szakértők és a civilek számára különböző szinten hozzáférhe-
tővé, megismerhetővé válnak a tájjal kapcsolatos kulturális és 
természeti  értékek, növelve ezzel a helyi identi tástudatot, a 
helyi környezet iránti  felelősséget és elősegítve a helyi és regio-
nális értékekre alapozott  fejlesztéseket.
Projektgazda:
Budapesti  Corvinus Egyetem Tájtervezési és Területf ejlesztési 
Tanszéke
A témával kapcsolatban még több információ olvasható a kö-
vetkező weboldalon:  htt p://www.tajertektar.hu

PÁLYÁZATI FELHÍVÁSPÁLYÁZATI FELHÍVÁS
az Értékgazdag Település cím elnyerésére
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Ismét tájékoztató fórum 
a Vértes-Gerecse 
akciócsoportnál

A Vértes-Gerecse Vidékfejlesztési Közösség 2010. július 
06-án a tatai irodájában tájékoztató fórumot tartott  a 
Leader pályázat nyertesei részére a kifi zetési kérelmekkel 
kapcsolatosan. A tájékoztatón Pál Melinda összefoglalója 
volt hallható. A megjelentek fontos információkat tud-
hatt ak meg a kérelmek benyújtásának általános szabá-
lyairól. A tájékoztatáson szóba kerültek még a monitoring 
adatszolgáltatások az ügyfélre nézve, a kötelező arculati  
elemek. A kötelező formanyomtatványok elérhetők az 
MVH hivatalos oldalán a 109/2010. (VI.30) számú MVH 
közlemény letöltésével. A legközelebbi kifi zetési kérelmek 
benyújtásának időszaka október hónapban lesz.

Kardot hoztam…

A kapucinus templom előtti   teret díszíti  az az elegáns és méltóság-
teljes emlékmű, melyet az elmúlt hónapban állított ak az 1510-es 
tatai országgyűlés ti szteletére. Az egyszerűségében is szép, sütt ői 
kőből készült ereklyetartó II. Ulászló kardját rejti , s csak az igazán 
kíváncsiak pillanthatják meg a remekművet.
Kotormán Norbert és Kotormán László, szobrászművész testvér-
pár úgy alkott a meg művét, hogy a kard közvetlenül nem látható, 
csak akkor, ha a függőlegesen szabadon hagyott  sávokba betekint 
az érdeklődő. Az emlékmű oly simulékonyan illeszkedik környeze-
tébe, hogy olyan benyomást kelt, mintha már kétszáz éve itt  állna 
– fogalmazott  Fehér Csaba, a Kuny Domokos Múzeum osztályve-
zetője ünnepi beszédében.
Fehér Csaba azt is hangsúlyozta, hogy az 1510-es tatai országgyű-
lés olyan esemény volt, mely erre a kisvárosra irányított a nem-
csak az ország, de Európa fi gyelmét is. II. Gyula pápa díszkardot 
küldött  II. Ulászló királynak politi kai célzatt al. Ez az alkotás pedig 
az élő történelmi emlékezet tanúja, mely szimbolizálja az esemé-
nyek jelentőségét és üzenetét: közvetlenül a török elleni küzde-
lem nemzeti  és összeurópai fontosságát, közvetve pedig a Magyar 
Királyság szuverenitását.
Michl József országgyűlési képviselő, Tata polgármestere arra hívta 
fel az egybegyűltek fi gyelmét, hogy nem feledhetjük történelmünk 
mozzanatait. Az elődeink által elültetett  kincseket tovább kell táp-
lálnunk és magunkat megerősíteni belőlük. A város első embere ki-
fejezte véleményét, miszerint a mai világban semmi másnak nincs 
értelme mint a békességszerzésnek, s ezt az egymás közti  kapcso-
latainkban is keresnünk kell, ennek találó jelképe ez a kard.
Kaszál József, az önkormányzat Humán és Intézményi Bizott ságá-
nak elnöke kezdetektől koordinálta az ötszáz éves évforduló ren-
dezvényeit.
- A szobrászművészek javaslata volt, hogy egy ereklyetartó vegye 
körül a kardot. Ez fi gyelemfelkeltés arra is, hogy a mindenkori ösz-
szefogás meghatározó Magyarország jövője szempontjából – tájé-
koztatott  Kaszál József.
Az egyik alkotó, Kotormán László elmondta, hogy fi vérével együtt  
mindenképpen a környezetbe illő emléket szerett ek volna állítani.
- Tatát mi is most kezdjük felfedezni, és csodálatt al-döbbenett el 
tapasztaljuk, mennyi építészeti  emléktömeg van itt , ami erőtelje-
sen meghatározza a város hangulatát. Az, hogy ide a templom elé 
kerül, egyértelművé tett e az anyaghasználatot is.
forrás: www.tata.hu

Akadálymentesítés a sárkeresztesi 
polgármesteri hivatalban
Mindenre kiterjed a polgármesteri hivatal akadálymentesíté-
se: a szinteltolásokra, a tájékozódást segítő színek használatá-
ra, de a honlapra és kiadványaikra is.
Pályázaton nyert a sárkeresztesi önkormányzat hét és fél 
milló forintot, saját költségvetéséből pedig még hárommilliót 
tett  hozzá, hogy kívül-belül akadálymentessé tegye a polgár-
mesteri hivatalt. Az épületen kívül a rámpa és a korlát meg-
építése mellett  mozgássérült-parkoló is készült, az épületen 
belül pedig hatalmas felújítások kezdődtek. Mindenekelőtt  a 
százéves épület szinteltolásait szüntett ék meg, ezzel együtt  új 
burkolatot is kaptak a szobák. Az ajtókat a szabványnak meg-
felelően kiszélesített ék, a mosdót pedig úgy alakított ák ki, 
hogy mozgássérültek is használni tudják. Ugyanitt  pelenkázó 
is készült, hogy a kisgyermekes édesanyák ugyanúgy esélyt 
kapjanak ügyes-bajos dolgaik intézéséhez.
A hallássérülteknek indukciós hurok áll rendelkezésükre, 
hogy az ügyintézővel jobban megértsék egymást. Ez a mű-
szaki szerkezet felerősíti  a hanghullámokat. A kontraszt színek 
használata is a tájékozódást segíti . Krahling János polgármes-
ter pedig egy ritkán hallott  akadálymentesítésről számolt be: 
honlapjukat és kiadványaikat is úgy írják, szerkeszti k, hogy 
azokat az idősek és gyengén látók is olvasni tudják.

forrás: www.umvp.eu


